



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: VÝCHOVA ROMSKÉHO DÍTĚTE Z POHLEDU SOCIÁLNÍHO PRACOVNÍKA

Autor práce: Barbora Čechová, DiS.

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Veronika Zvánovcová Ph.D.

Datum: 11.5. 2018

Autorka rozdělila text práce do 5 kapitol, které přibližují např.: historii Romů, romskou kulturu a specifika romské rodiny.

Cíl práce byl vhodně, vzhledem k oboru a profesi studentky zvolen. V práci vnímám jeho naplnění, ač jsem přesvědčena o tom, že práce je spíše popis skutečností než samotné zkoumání zadaného úkolu v rámci cíle práce.

Na stránce č. 7 (v rámci úvodu) autorka zmiňuje: Cílem bakalářské práce je ukázat možnosti zapojení sociálních pracovníků do procesu výchovy a vzdělávání u dětí žijících v romských rodinách. Na straně č. 37, studentka shrnuje cíl práce následovně: Cílem mé práce bylo poukázat na to, že výchova a vzdělávání dětí v romských rodinách je velice důležitá. Vnímá v těchto vyjádřeních určitý nesoulad, dá se i říci dva cíle, které se vzájemně doplňují. Z celkového konceptu práce chápu, co studentka chtěla sdělit. Je patrné, že její práce sociální pracovnice je zároveň jejím posláním a vnímá výchovu a vzdělávání dětí z romských rodin jako jednu z možných prevencí sociopatologických jevů, chudoby, nevzdělanosti.

Pokud se budu držet významu prvního cíle, je škoda, že studentka mu věnuje pouze 7 stránek. Nicméně i na těchto pár stránkách představuje jedny z nejdůležitějších specifíků a zásad práce s Romy, taktéž zapojení sociálního pracovníka do participace na výchově a vzdělávání dětí. Je škoda, že se studentka nepředstavila např. konkrétní kasuistické příběhy, které by s určitostí doplnily, či rozporovaly nabyté zkušenosti z knih a vznikla by kvalitní diskuse. V práci není blíže popsáno, jaký druh výzkumu byl využit. V závěru práce je popsáno: „Své zkušenosti z praxe jsem konfrontovala s odbornou literaturou.“

V práci je zmíněno 25 dostupných pramenů, a to jak knih, tak internetových zdrojů. Postrádám zapojení zahraniční literatury, stejně tak využití časopisů.

V práci se často objevují v rámci stránky stejné citace viz str. č. 23,26.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Bakalářská práce splňuje požadavky na tento druh kvalifikační práce a proto ji doporučuji k obhajobě.

Otázka:

Na stránce č. 27 se vyjadřujete k předškolnímu vzdělávání romských dětí.

? Jak by bylo možné řešit absenci romských dětí v předškolním vzdělávání (institucích).

Děkuji

Veronika Zvánovcová